



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13760

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la PENINSULA: Un mes, 150 pts.—Tres meses, 450 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24

SABADO 5 DE OCTUBRE DE 1907

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Correos póstales en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 51, Faubourg-Montmartre.

HIGIENE Y SUBSISTENCIAS

La cuestión de como han de compensar los Ayuntamientos la baja que la supresión del impuesto de consumos sobre los vinos determina, empieza a preocupar a la opinión.

Cierto es que solo se trata de algunas grandes capitales, pero es ellas precisamente donde el problema se presenta más agudo, porque la Hacienda municipal, más que averiada, solamente podrá tenerse en pie con nuevas exacciones.

Con la llamada desgravación de los vinos, los ayuntamientos en que rige experimentan una pérdida enorme de ingresos. Esas reformas en la tributación por consumos, se entiende que han de redundar en beneficio del ciudadano; pero si luego el Municipio ó el Estado, buscan la compensación estableciendo otro género de exacciones, más cruentes, no le sale la cuenta, ni contribuyente honrado.

Los millones que el Estado y los municipios dejan de percibir, por la modificación sucesiva que va experimentando el impuesto de consumos, rimarán en otra forma del bolsillo del contribuyente.

Para que ese juego no haya arrojado de alterar las costumbres ni de perturbar la Hacienda municipal ni la pública.

Hoy se ve que las habitaciones en las grandes capitales, por la presión de las necesidades económicas que esto puede ocasionar, en algunos tiempos en que tratan de mejorar las condiciones de existencia del proletariado, que es donde más se ensaña esa terrible dolencia, no se comprende un nuevo gravamen sobre las viviendas.

En las grandes poblaciones no se puede vivir con comodidad, con economía y con higiene. Para disfrutar de estas ventajas es indispensable tener una posición desahogada. El vivir y el morar son beneficios que están vedados a la clase burocrática y obrera que constituye el núcleo principal de las grandes capitales.

Debilitar la Hacienda municipal, con reformas económicas cuyo desenvolvimiento no es claro ni definido, equivale a perturbar más la existencia de quienes no tienen otros medios de vivir que su trabajo, y si éste está mal remunerado, cómo ha de ser posible que la masa general de la población viva bien?

La degeneración, la anemia, se irán apoderando poco a poco de los nobles hijos del trabajo, y se preparan en porvenir tristísimo a las nuevas generaciones.

Hay que variar el rumbo y procurar a todo trance que haya abundancia de habitaciones bien soleadas, y las capaces para familias pobres; que las habitaciones no sean caras y aduletradas ni escasas de peso; que las condiciones del trabajo sean humanas y placenteras, que el trabajo, no falte, que los trabajos no sean excesivos, y en suma, que la existencia no sea un eterno tormento.

Pero, cómo ha de lograrse eso si se perturba la administración municipal, que es la madre de la administración del Estado y la tutora y curadora de todos los ciudadanos?

Cuando los organismos públicos no funcionan bien, no hay derecho a exigir que se sacrificuen los ciudadanos. Ya que a éstos se les pidan exacciones es menester que se les de la compensación con buena higiene pública, buen acopio de subsistencias y trabajo abundante, bien remunerado y mejor repartido.

Tal es la síntesis del verdadero progreso.

Los empleados de Gobernación

La «Gaceta» de ayer publica un decreto de Gobernación creando un Cuerpo de empleados dependientes del Ministerio, por oposición.

El sueldo de entrada será de 2 000 pesetas anuales.

Las vacantes de oficiales primeros, segundos y terceros se cubrirá por tres turnos, uno de rigurosa antigüedad y dos de oposición.

Las de jefes de Negociado se cubrirán en tres turnos: uno de antigüedad y dos de oposición; del mismo modo se cubrirán las de jefes de Administración.

Los actuales funcionarios de la escala activa que lleven diez años de servicios, se consolidarán en sus destinos sin examen.

Los que lleven seis años se consolidarán en sus cargos; pero no ascenderán hasta que lleven diez, á no ser que se sometan á examen.

Los funcionarios que ingresan de herán prestar servicios, durante cuatro años, en Gobiernos civiles, para poder ingresar después en el Ministerio.

La separación de todos los empleados será potestativa en el ministro.

PARA LAS DAMAS

EL ARTE DE ENVEJECER

La rosa marchita tiene su poesía y su perfume...

¿Por qué rebelarse contra la vejez que llega? ¿Por qué maldecir del tiempo, que cobra, con crecidos réditos lo que no dió? En el transcurso de los años, la belleza no hace más que transformarse.

Margarita de Navarra decía que hay un momento en que la mujer deja de ser bella para ser buena.

¿Desde qué limite empieza á ser una mujer buena? Temerosa sería contestar; pondré diez años. La misma juventud no marca el declive de la belleza. Hay abuelas de treinta y seis años.

Resultados de la defensa

Desechad los posizos, los afeitos embusteros, protestas inútiles de las que «no quieren» envejecer. Las «restauraciones» de esos cuadros viejos son horribles. Ved esos cabellos que, en lugar de ser grises naturales, ofrecen un color negro sospechoso; ved también ese cutis que se estira y resquebraja; bajo la acción de violentos reactivos, esos ojos maltratados; bajo una triple capa de maquillaje, y esas labias, enrojecidas por el maquillaje. Todas esas exageraciones, con la que sólo se consigue precipitar la ruina irremediable, son feas y ridículas; párpados, colgantes, mejillas, fofas, papadas enormes, arrugas abundantes, zonas desbordantes ó hundidos...

Esto no quiere decir que no deba luchar contra la obra destructora de los años. Pero será adoptando insensiblemente ciertas precauciones: un busto erguido, cejas regulares, bocas de comisuras labiales levantadas, un semblante embellecido por masajes prudentes... etc.

¿Una vieja puede ser amada?

Una vieja puede ser amada «siempre». Pero es que esta pretensión esté en armonía con sus años? ¿al recurrir, para ser amada, á todos los recursos, no pasará que el hombre la quiere, no por lo que es, sino por lo que parece ser? El arte de arreglar los vestigios de una belleza es peligroso

hasta para el corazón. Un hombre joven no tarda en aburrirse de tener por querida una contemporánea de su madre.

Desde el punto de vista de la belleza, la vejez tiene su encanto.

Las cabelleras de nieve armonizan perfectamente con la coloración pálida del rostro. Los ojos adquieren mejor dulzura, y la boca ríe sin tristeza. ¿Hay algo más hermoso que la sonrisa de una anciana bondadosa?

Las viejas también tienen la coquetería de disimular sus achaques y goteras á fuerza de indulgencia, de complacencias y de alegría; su conversación, tejida de consejos útiles, de experiencias y de recuerdos, atrae á los indiferentes. A una vieja así todos la quieren y respetan, atraídos por un encanto especial, semejante á ese dulce perfume que exhalan las flores marchitas.

NOTAS ALEGRES

Actualidades

Con la misma facilidad que podemos entrar en una casa de compraventa, vulgo de empeño, hemos entrado en el décimo mes del año 1907.

Octubre con sus plomizos celajes precursores del inclemente invierno, ha empujado el cetro del omnívoto poder, y hasta el propio La Cierva con sus disposiciones sobre tabernas y depósitos de pescado frito está pendiente de sus disposiciones.

Si el duodécimo mes del año que corre se le antoja hacer estornudar tantas veces como perras tiene una peseta á Maura, no tiene más remedio el presidente del Consejo que convertirse en acatador y acatar los mandatos del mes que nos gobierna.

El antepenúltimo mes del año siempre trae envuelto la mar de complicaciones tanto en los municipios como en las casas particulares.

En los primeros se da principio á la confección de los presupuestos, y en las segundas se dan vueltas á las papeletas de empeño para sacar las prendas de abrigo sustituyéndolas por las de verano.

También en este mes en el que el Burlador de Sevilla comienza á golpear con su hacha las puertas de los colchones donde duermen, comienza nuevamente sus aventuras con el Comenda-

dor y su hija la inocente doña Inés que todos los años se deja raptar por el apuesto don Juan.

Hemos entrado pues, en la antesala de los hielos, y ya el maestro comienza á enviarnos sus heladas corrientes para recordarnos que las pañosas tienen que salir forzosamente á la palestra.

Bien venido sea el heraldo del Tenorio, de la fiesta de los muertos, y del que nos avisa que tenemos que abrigar el cuerpo si no queremos sufrir los efectos del dengue, la gripe ó el trancazo.

OTEMA

ESPECTACULOS

En el teatro Maiquez, debutó anoche la célebre pareja de patinadores «L'Tumilets» cuyo sensacional trabajo agradó muchísimo al numeroso y distinguido público que por completo llenaba todos las localidades de este coliseo que al parecer ha sido elegido por la alta sociedad particularmente en la sección que se celebra á las diez.

Anoche no había sitio para dar cabida al extraordinario número de espectadores, que á dicha hora allí acudió.

La bailarina Rosa Rodoreda, con sus bonitos y elegantes bailables, los patinadores «L'Tumilets» y las constante variación de pefculas que allí se presenta, hacen que el público tribute aplausos al empresario D. Angel de Virto, que está demostrando que para esta clase de espectáculos sabe complacer al mas exigente de los espectadores.

Por ese camino amigo don Angel el triunfo es segurísimo.

RIMAS DE ACERO

¡LUCHEMOS!

Para el laureado y notabilísimo poeta D. Fernando Calmúz.

Combatir por la vida; ¡hermoso lema! En él mi dicha y mi ilusión se enciende: «¡Nada, luchar, morir... Con esta bandera. Sueña mi alma, á las juergas, puede!»

No nace el hombre para ser esclavo, Ni ha de rendirse ante el poder gigante; ¡Si el enemigo es como tigre bravo! Sea el adversario como fiero errante!

LA VIDA MILITAR EN PRUSIA 374

ganda forma y no la tercera. Sargento, hacéme el favor de derramarle sobre la cara caído. Dobe daros caldo, sustancioso, pan blanco y media vaso de vino.

Mateo dirigió una mirada de gratitud hacia el hombre que tenía la voz de bajo. Todas las entenas, copos, de copos, y pidieron que se ejecutase la corrección indicada.

—«¿Dijo que, como yo, hizo lo mismo...»
—«Si, y añadió, otro, vende el vino y se come el pan, y el caldo amagante. En cambio, el mazo tiene de galleta un pedazo.»

Mateo no pronunció palabra y continuó su distribución con parsimoniosa sonrisa. Yo me tenía de modo algo de armar, capote, pero tampoco quería ser engañado por aquel enfermo, por lo cual le dije: «¿Qué que me diera aquello que tenía derecho. El mazo ni siquiera me miró, y terminada la distribución, cogió la sopesa y se marchó.»

—«¿El mazo dijo que me fuera, y no me diera el caldo que me me corresponde.»
—«¿Lo que le corresponde? No tengo yo la culpa que se haya alegrado hoy de comer la carne de vaca y las galletas pan, la tercera forma.»

—«No se trata de eso, sargento—dijo la voz de Mateo—debe darse con sazón á la segunda forma.»

Miremos el peligro frente á frente; Sólo el cobarde al contemplarlo huye; El hombre debe combatir valiente... ¡El valor los obstáculos destruye!

Cuando la lidia arrojadora estalla El guerrero se apresta decidido; Se debe pelear en la batalla Hasta vencer ó hasta quedar vencido!

Combatir cual titán: Este deseo En los hercúleos corazones arde; ¡Es mejor expirar cual Prometeo Que ser envejecido por cobarde!

¡Que corazones fuertes y viriles Siempre alcanzaron la gloriosa palma! Luchemos, pues... ¡los seres femeniles Son los que quedan en perpetua calma!

Si la hermosa mi canción inspira, Luchemos, también, la lucha airada; ¡Pulso lo mismo la yegamenta lira, Que hago vibrar la triunfadora espada!

A la lid, trovadores ¡Y valientes, Conquistaréis la codiciada Gloria; ¡Y serán coronadas vuestras frentes Con el laurel inmortal de la Victoria!

EDUARDO DE ORY.

HORAS ALEGRES

LAS DE MAÑANA

No se pueden quejar los aficionados á espectáculos, pues mañana como domingo los hay para toda clase de gustos, sexos y categorías.

Por la tarde en la plaza de toros se celebrará la corrida de anubciada, lidiándose resas de don Higinio Flores, por las cuadrillas de los diestros «Moreno de San Bernardo» y José Montes.

En el Teatro-Circo comenzarán á las siete de la tarde la sección cinematográfica, con las presentaciones de la aplaudida completista Nana; Maizez empezará á las ocho de la noche con sus secciones del cinematógrafo París con los bailes de la Rodoreda y los difícilísimos y sorprendentes números que presentan los patinadores «L'Tumilets».

El Brillante, allá en su calle de Gisbert, tras del anuncio musical correspondiente, celebrará sus secciones de mando parte en todas ellas la populosa bella y aplaudida completista la Zarina.

En el Centro de Estudios sociales de la calle de San Fernando, se repartirá

Biblioteca de EL ECO DE CARTAGENA 371

la comida en el hospital. El género de alimento variará para el enfermo, según se coloca en la primera porción, en la segunda ó en la tercera, lo cual en el lenguaje de los soldados se llama primera, segunda ó tercera forma.

En la tercera forma, está toda la enfermería que no pueden aportar más que un alimento muy ligero que consiste en un vaso de sustancioso de pan por la mañana, sopa de pan ó de arroz al mediodía y á la noche de la misma. Aquellos de quienes se sospecha que por pesadez piden en el hospital para no hacer servicio se les condena á esta tercera forma.

La segunda forma, en la cual había sido el enfermo, es para el que no puede aportar más que un alimento muy ligero que consiste en un vaso de sustancioso de pan por la mañana, sopa de pan ó de arroz al mediodía y á la noche de la misma. Aquellos de quienes se sospecha que por pesadez piden en el hospital para no hacer servicio se les condena á esta tercera forma.

Estable, pues, clasificada en la segunda forma, el enfermo debe darse con sazón á la segunda forma.